



ΕΛΛΗΝΙΚΗ
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ
ΕΛΛΑΔΟΣ

-1980-

Αθήνα, 18 Νοεμβρίου 2014

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

**ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΚΕΕ & ΕΒΕΑ, κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΜΙΧΑΛΟΥ,
ΣΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΠΟΥ ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΑΝ
Η ΚΕΕ, Η ΕΣΕΕ ΚΑΙ Η ΓΣΕΒΕΕ ΣΤΟ ΕΒΕΑ, ΜΕ ΘΕΜΑ:
«ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΤΥΠΩΝ»**

«Η αποψινή εκδήλωση έχει στόχο να παρουσιάσει τα νέα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα, που εισάγονται με το σχέδιο νόμου του Υπουργείου Οικονομικών. Φιλοδοξεί, επιπλέον, να φιλοξενήσει μια χρήσιμη ανοιχτή συζήτηση, σχετικά με το πώς το νέο αυτό πλαίσιο μπορεί να εφαρμοστεί σωστά, ώστε να συμβάλει στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών επιχειρήσεων, αλλά και της ελληνικής οικονομίας.

Οφείλω να αναγνωρίσω ότι το τελικό νομοσχέδιο αποτελεί προϊόν μιας ουσιαστικής διαβούλευσης με τους φορείς της αγοράς, έχοντας ενσωματώσει μια σειρά από εποικοδομητικές παρατηρήσεις και βελτιωτικές προτάσεις. Και με αυτή την ευκαιρία οφείλω να επισημάνω για μια ακόμη φορά τη σημασία αυτής της συνεργασίας, με σκοπό την προώθηση ρεαλιστικών και εφαρμόσιμων νομοθετικών παρεμβάσεων. Παρεμβάσεων που απαντούν σε πραγματικές ανάγκες της αγοράς. Παρεμβάσεων που δίνουν ουσιαστικές λύσεις, αντί να δημιουργούν πρόσθετα προβλήματα.

Υπό αυτή την άποψη, θεωρώ ότι το νομοσχέδιο για τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα μπορεί να αποτελέσει ένα σημαντικό μεταρρυθμιστικό βήμα, με στόχο τον εκσυγχρονισμό των κανόνων λογιστικής τυποποίησης.

Είναι ένα νομοθέτημα που, εφόσον εφαρμοστεί κατάλληλα, μπορεί να αποτελέσει χρήσιμο εργαλείο για τις ελληνικές επιχειρήσεις, στην προσπάθειά τους να αξιοποιήσουν νέες ευκαιρίες εντός και εκτός της χώρας.

Οι ομιλητές μας θα σας αναλύσουν στη συνέχεια τα επιμέρους χαρακτηριστικά και τις αλλαγές που εισάγουν τα νέα πρότυπα. Θα μου επιτρέψετε, ωστόσο, να επισημάνω μια σειρά από βασικά πλεονεκτήματα.

Κατ' αρχήν γίνεται ένα σημαντικό βήμα για την καταπολέμηση της λογιστικής πολυνομίας, αφού για πρώτη φορά συγκεντρώνεται το σύνολο των λογιστικών κανόνων σε ένα νομοθέτημα. Η κατάργηση των κοστοβόρων και γραφειοκρατικών διαδικασιών του Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων αποτελεί ένα πάγιο αίτημα της αγοράς, που ικανοποιείται μέσα από τις ρυθμίσεις του παρόντος νομοσχεδίου. Πρόκειται για μια ιδιαίτερα θετική εξέλιξη, στο βαθμό που οι επιχειρήσεις απαλλάσσονται από σημαντικό διοικητικό βάρος, ενώ ενισχύεται και η ασφάλεια δικαίου, που αποτελεί μέγιστο ζητούμενο για τη βελτίωση του εγχώριου επιχειρηματικού και επενδυτικού περιβάλλοντος.

Εξίσου θετικό είναι το γεγονός ότι τα νέα λογιστικά πρότυπα δίνουν τη δυνατότητα αποσύνδεσης των οικονομικών καταστάσεων από τη φορολογική νομοθεσία. Με τον τρόπο αυτό επιτυγχάνεται ευθυγράμμιση με τις διεθνείς λογιστικές πρακτικές, οι οικονομικές καταστάσεις απεικονίζουν καλύτερα τη θέση των επιχειρήσεων και γίνονται ευκολότερα κατανοητές από τους διεθνείς επενδυτές. Η εξέλιξη αυτή είναι ιδιαίτερα σημαντική: γιατί συμβάλλει στην αύξηση της εμπιστοσύνης, στην αντικειμενικότερη αξιολόγηση και στη δημιουργία καλύτερων όρων ανταγωνισμού για τις ελληνικές επιχειρήσεις.

Επίσης, ως υποσύνολο των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων, το νέο πλαίσιο επιτρέπει καλύτερη σύνδεση των λογιστηρίων των ελληνικών επιχειρήσεων με αυτά ξένων εταιρειών διευκολύνοντας την εξαγωγική δραστηριότητα.

Τέλος, αξίζει να επισημανθεί ότι σύμφωνα και με τις σχετικές παρατηρήσεις των παραγωγικών φορέων, έχει ληφθεί μέριμνα ώστε η μετάβαση στα νέα πρότυπα να γίνει ομαλά χωρίς να διαταράσσεται η λειτουργία των λογιστηρίων.

Με βάση τα δεδομένα αυτά, πιστεύω ότι τα νέα λογιστικά πρότυπα είναι ένα θετικό βήμα, με στόχο τον εκσυγχρονισμό του θεσμικού πλαισίου λειτουργίας των επιχειρήσεων. Ελπίδα όλων των φορέων της αγοράς είναι να προχωρήσουμε στο στάδιο της εφαρμογής, με γρήγορα βήματα, χωρίς ασάφειες και αστοχίες, ώστε να διασφαλιστούν τα δυναμικά οφέλη του νέου πλαισίου.

Θα κλείσω αυτή τη σύντομη εισήγηση με μια επισήμανση: έχουμε αποδείξει ότι αναγνωρίζουμε και στηρίζουμε έμπρακτα κάθε θετική πρωτοβουλία μεταρρύθμισης της αγοράς. Ωστόσο, χρειάζεται να γίνουν ακόμη πολλά.

Παρά τις επιμέρους βελτιώσεις, το φορολογικό περιβάλλον στην Ελλάδα παραμένει εχθρικό για την επιχειρηματικότητα και τις επενδύσεις. Και, όπως έχουμε επανειλημμένα τονίσει, δεν είναι μόνο το ύψος των συντελεστών που επιδρά ανταγωνιστικά στο επίπεδο της ανταγωνιστικότητας. Είναι κυρίως ο παράγοντας της αβεβαιότητας και της αστάθειας του συστήματος, με τις συνεχείς αλλαγές, διορθώσεις και υπαναχωρήσεις, που λειτουργεί αποτρεπτικά στην ανάληψη κάθε δραστηριότητας.

Αυτό που ζητά η αγορά είναι ένα σύγχρονο, απλό και πάνω από όλα σταθερό φορολογικό σύστημα, που θα επιτρέπει στον επιχειρηματία και στον επενδυτή να καταρτίσει και να υλοποιήσει με ασφάλεια τα σχέδιά του. Και όχι να αναρωτιέται κάθε μέρα τι θα ακούσει την επόμενη.

Πιστεύω ότι μέσα από την εποικοδομητική και ουσιαστική συνεργασία, Πολιτεία και φορείς από κοινού μπορούμε να κάνουμε περισσότερα βήματα προς αυτή την κατεύθυνση. Ελπίζω λοιπόν ότι το νομοσχέδιο για τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα θα αποτελέσει κρίκο μιας ευρύτερης αλυσίδας θετικών παρεμβάσεων.

Σας ευχαριστώ και πάλι που είστε εδώ. Εύχομαι η εκδήλωση αυτή να αποτελέσει για όλους πηγή χρήσιμης ενημέρωσης».